
Janusz Korczak (1878-1942) ni bil psiholog, vendar je
našel način, da vstopi v svet otrok. Bil je pediater,
pedagog, pisatelj, pesnik in svobodomislec. Bil je tudi Jud
in je zato leta 1942 prezgodaj zapustil svoje življenje v
koncentracijskem taborišču treblinka, skupaj z 200 otroki
iz sirotišnice, ki jo je upravljal 30 let.
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Januszu Korczaku

prvi korak:prvi korak:
vzgoja nas, starševvzgoja nas, staršev

Don Bosko je rad ponavljal: »Vzgoja
je stvar srca! « Mislim, da s tem ni mislil
na srce kot občutek, ampak prej na naš
notranji svet.

vzgoja zahteva človeka v celoti!
Ko smo nezadovoljni, nervozni, obupani
in brez poguma, ne moremo, da tega
občutja ne bi prenesli na otroke. Ko v

prizadevanju za dobro vzgojo iščemo primerne besede, jih otroci
začutijo, skupaj z našimi skrbmi, strahovi, živčnostjo ...

prvi korak pri vzgoji otrok je zato ta, da vzgajamo
sami sebe, svoj duh! Čas, ki ga posvečamo notranjemu življenju,
vzgoji duha, razmišljanju in preučevanju Svetega pisma torej ni
zapravljen, ampak investicija in celo naša dolžnost!

raztresenost nas oddaljuje od samih sebe,
od notranjega miru in tako tudi od otrok ...

PRVI DEL

(drugi del: Kartonček 6)
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oTRoK RAzmišljA z obČuTKi, ne z RAzumom

iz: Pino Pellegrino, Sorsate, založba elledici
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Priloga revije Educatori di vita
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SONČNI žarek za vsako jutro

Neoznačene fotografije in slike so iz Arhiva SDB.
Fotografije so naključne in se ne nanašajo na osebe iz besedila.



✓Če je to storil, ker mu je nekdo tako svetoval, naslednjič ne
bo več poslušal takih nasvetov.

če je nekdo naredil nekaj slabega, mu je najbolje oprostiti in po-
čakati, da bo to obžaloval.

❤❤ Otroku je včasih dolgčas. ne počuti se dobro, vroče mu je,
zebe ga, lačen in žejen je, preveč jé, zaspan je, preveč spi, ima bo-
lečine in je utrujen. (...) Včasih namerno naredi sceno, da bi bil
kaznovan in tako občutil močna čustva, ki jih išče.

PrOSTOr za IGrO IN NOrČIje.PrOSTOr za IGrO IN NOrČIje.
❤❤ Bolj kot nek “sestavni del” otroka je igra prostor, kjer mu

dovolimo, da prevzame pobudo v ožjem pomenu ali pa tudi
nasplošno. (...) igra je otrokova pravica. Dobro si je zapomniti, da
njegov uspeh ni odvisen samo od starševih komentarjev, ampak v
enaki meri ali celo bolj od mnenja sovrstnikov.

❤❤ Ko se z otrokom pogovarjam ali igram, se nek moment mo-
jega življenja združi z njegovim in ta dva momenta sta si po zre-
losti enakovredna.

❤❤ Otrok odrašča, živi vedno bolj intenzivno, njegovo dihanje po-
staja vedno hitrejše, srčni utrip je vedno višji. gradi svojo osebnost
in vstopa v življenje. raste noč in dan – med spanjem, ko se igra,
joka in tudi takrat, ko uganja norčije. 

(Se nadaljuje na 6. kartončku) 

odlomki iz knjige janusza Korczaka KAKO LJUBiTi OTROKA.

SveT SkOzI OTrOške OČI. SveT SkOzI OTrOške OČI. 
❤❤Kako težko življenje imajo ti palčki v deželi velikanov! Po-

gled imajo vedno usmerjen navzgor, da bi lahko kaj videli. okno je
visoko, kot v zaporu. Da bi lahko sedli na stol, morajo biti akrobati.

❤❤ Vsepovsod je polno pasti in nevarnosti, pretečih groženj in nadlog.
Če ti bo otrok verjel in ne bo naskrivaj pojedel preveč sliv ali  se
v nekem kotu igral z vžigalicami, če bo ubogljiv, nedejaven, zaup-
ljiv, se  podrejal tvojim zahtevam, naj se izogiba vsakršnim
priložnostim, opuščal poskuse, se izogibal naporu in ignoriral svoje
želje – kaj bo storil, ko bo globoko v sebi začutil nekaj, kar
boli, peče, grize?

vzGOjNI ODNOS.vzGOjNI ODNOS.
❤❤ ne govori otroku: »Delaj, kar hočeš!« reci mu: »naredil,

kupil in dal ti bom kar koli hočeš, vendar ti, otrok, lahko zah-
tevaš samo tisto, kar ti lahko dam, ti kupim ali naredim zate.«

❤❤ Če je nekdo nekaj ušpičil, mu je najbolje oprostiti. 
✓Če je to storil, ker ni vedel, zdaj ve. 
✓Če tega ni storil namerno, bo v bodoče previdnejši. 
✓Če je to storil, ker mu je težko ubogati, bo v prihodnje po-

skušal biti bolj priden.

SPOSOBNOST razumevaNja OTrOk
Janusz Korczak navdušeno razlaga, da pravice otrok lahko prepoznamo samo, ko: 

✓smo sposobni razumeti otroke, njihov svet in njihove potrebe za odraščanje;

✓smo sposobni videti in čutiti tako, kot vidijo in čutijo oni;

✓nam uspe upoštevati njihov svet v enaki meri, kot se nam zdi pomemben naš.

Teh stvari se je naučil od svojih otrok in se jih je držal vse svoje življenje.

VVssaakk  oottrrookk  
iimmaa  pprraavviiccoo  
ddoo  iiggrree..
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